

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, построкома и управления ОСМЧ «Свердловскпромстрой»

№ 13 (175).

20 ФЕВРАЛЯ 1945 г., ВТОРНИК.

Строители! Ваш труд — вклад в дело победы над нацистской Германией!

Выполнить клятву вождю

Трудящиеся Свердловской области, подписывая новогодний отчет уральцев товарищу Сталину, поклялись снизить себестоимость продукции в 1945 году не менее, чем на 10 проц. На всех предприятиях области развернулось соревнование за выполнение этого крупнейшего обязательства.

С первого дня нового года проводится большая работа по разработке мероприятий, обеспечивающих снижение себестоимости. Идет борьба за строжайший режим экономии топлива, электроэнергии, материалов и инструмента. Стахановцы, бригады, участки открывают личные счета, в которые вносят количество сэкономленных материалов, энергии и т. д. С новой силой началось внедрение хозяйственного расчета. Коллективы трудящихся добиваются повышения производительности труда, механизмируют процессы работы, борются за повышение квалификации.

По решению партбюро ОСМЧ «Свердловскпромстрой» в начале марта проводится общепромышленная партийно-техническая конференция на тему: «Пути снижения себестоимости». Работа будет проходить по трем секциям: строительной, подсобных предприятий и транспортной. Для подготовки к конференции созданы три комиссии под председательством тт. Артемчика, Пулькиова и Нейштадта. По каждой секции выделены специальные докладчики.

Задача партийно-технической конференции — подробно разработать все мероприятия, которые помогут снизить себестоимость строительства, продукции подсобных предприятий и транспортные расходы. Кроме того, конференция должна помочь стахановцам, бригадирам, мастерам, инженерно-техническим работникам понять, из чего складывается себестоимость и какими путями надо бороться за ее снижение.

Серьезные обязанности ложатся сейчас на руководителей партийных организаций и членов комиссии по подготовке конференции. Они должны детально разобрать все возможности, все резервы, скрытые в тех или иных участках.

Каждый коммунист, инженер, прораб, мастер, бригадир, стахановец — весь партийно-хозяйственный актив — должен готовиться к конференции. Все выступления должны быть заранее продуманы, должны содержать в себе конкретные предложения по внедрению хозяйственного расчета, рационализации, механизации, экономии и т. д.

Партийно-техническая конференция должна пройти под лозунгом: «Выполнить клятву великому Сталину».

Молодые мозаичники

В течение короткого времени ученики Раиса Новикова, Мария Чумаченко и Михаил Романюк освоили все мозаичные работы и не отстают от квалифицированных мозаичников. Они значительно перевыполняют нормы и вместе со своим бригадиром тов. Хузеевым добиваются снижения себестоимости продукции. За последние дни бригада сэкономила 150 килограммов дефицитной проволоки.

Д. АЛЕНКИН — старший мастер.

Великий Сталин ведет нас к победе

Когда на первом стройуправлении была получена газета с итогами Конференции руководителей трех союзных держав — Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании — рабочие, инженерно-технические работники собрались на митинг. Секретарь парторганизации тов. Ключниченко сделал сообщение об итогах Крымской Конференции. Лучший каменщик управления тов. Почтарев заявил:

— Мы горячо одобряем и приветствуем решения Крымской Конференции руководителей трех союзных держав. Из этих решений видно, что близок час победы над врагом, но, чтобы его еще более приблизить, мы должны повседневно повышать производительность труда, выполнять свои обязательства перед великим Сталиным.

Мастер тов. Беззубов в своем выступлении горячо приветствовал исторические решения Конференции, наметившие пути окончательного разгрома врага. Он призвал строителей помочь семьям фронтовиков и инвалидам Отечественной войны.

Рабочие, бригадиры, мастера и прорабы поклялись работать еще лучше, встретить XXVII годовщину Красной Армии новыми трудовыми подвигами.

Е. ПОСТНИКОВА — нормировщик.

Наш ответ на решения Крымской Конференции

Когда мы узнали о решениях Конференции трех великих держав, мы стали еще настойчивей, еще напряженней работать. Скоро фашистской Германии — конец. 15 февраля мы пришли на новое строительство и решили с первого же дня отличиться. Мы знаем, какое важное значение имеет стройка лесосушила.

Прораб тов. Светловский дал нам задание — произвести опалубку за две смены. В бригаде 6 человек: я, Самков, Рязов, Казанцев, Анкудинов и Сабуров. Я подготовил рабочие места,

заботился о материале, чтобы своевременно был доставлен, расставил всех своих плотников попарно и каждой паре дал задание — поднять шесть погонных метров опалубки высотой в 4 метра.

Наши сыновья и братья, не жалея жизни, сражаются с врагом, так и мы, не жалея сил, крепко потрудились в этот день. Вместо двух смен за 9 часов мы подшили 58 погонных метров опалубки и этим дали фронт работ бетонщикам.

П. НАЗАРОВ — бригадир плотников.

Что нам дал метод Агаркова

На участке т. Волгина по методу Егора Агаркова укрупнены несколько бригад. За январь бригады тт. Тарасовой и Астаховой едва выполнили нормы, а с начала февраля мы построили работу таким образом: часть бригады т. Астаховой объединили с бригадой т. Гоменюк. Под руководством опытного каменщика т. Почтарева они производят кладку карнизных плит. Бригаду т. Тарасовой из 10 девушек и 6 девушек бригады Астаховой также слили вместе и бригадиром назначили т. Пасечника.

Хорошо организовал труд т. Пасечник. Работая на транспортировке материалов, он так расставил своих рабочих, что каждый имеет свою определенную работу и рабочее место. Придя утром на стройку, рабочие знают, что делать. Работа в бригаде идет комплексным порядком. Два человека нахо-

дятся у подвешивания, одна работница внизу подает материал и оттягивает подвешивание, а другая на верхней площадке принимает материал. Одна подсобница загружает кабинку, трое подвозят камень, одна укладывает его в рамки, трое рабочих развозят камень и кирпич, а четверо работают подручными у каменщиков и, наконец, еще одна работница подбирает рамки с лесов и спускает их вниз. За процессом работы зорко следит бригадир, и каждая работница несет ответственность за свое дело.

Бригады тт. Почтарева и Пасечника борются за чистоту рабочего места и бережное отношение к материалу. В результате новой организации труда они подняли производительность до 30 проц. Кроме того, высвобождены бригадиры Астахова, Тарасова и Гоменюк.

И. БЕЗЗУБОВ — мастер.

Итоги соревнования комсомольско-молодежных и молодежных бригад

Выполняя клятву, данную в новогоднем отчете уральцев товарищу Сталину, комсомольцы и молодежь Свердловскпромстроя показывают образцы высокой производительности труда.

15 слесарей из бригады т. Березина (ремонтно-механический завод) производственное задание за месяц выполнили на 186 процентов, перешли на хозяйственный расчет и сэкономили более 400 килограммов металла. Кроме того, члены бригады внесли 3 рационализаторских предложения, которые дадут 40 тысяч рублей годовой экономии. Комитет ВЛКСМ и управление части присудили бригаде переходящее крас-

ное знамя, почетную грамоту и первую премию.

Вторую премию и грамоту получала бригада молодежи, которую возглавляет лучший плотник города тов. Рязин. 25 молодых плотников выполнили задание января на 169 проц., перешли на хозяйственный расчет и сэкономили за месяц на стройматериалах сотни рублей. Большинство членов бригады освоило вторые профессии. Семь сборщиков ответственной продукции бригады т. Ганаева, выполнив задание на 296 проц., получили почетную грамоту и 3-ю премию.

М. БОБРОВ — комсорг ЦК ВЛКСМ.

Снизил стоимость строительства

За январь четвертое стройуправление сэкономило 74 тысячи рублей. Применение местных материалов — шлака, горелой земли вместо песка, глины и бережное расходование их позволили сохранить 65 тысяч рублей, а 9 тысяч рублей сэкономлено по накладным расходам.

В борьбе за бережное расходование материалов принимают участие все рабочие стройуправления. Например, бригада плотников тов. Рязина за январь сэкономила до 850 рублей, бригада каменщиков тов. Вершинина — более 200 рублей и т. д.

— Копейка-рубль бережет, — говорят лучшие рабочие нашего коллектива и прилагают все усилия, чтобы снизить себестоимость строительства. За январь экономия определялась на 14,8 проц.

В. БАЖЕНОВ — прораб.

Экономил материалы и транспорт

Борясь за снижение себестоимости строительства, коллектив 3 участка первого стройуправления за январь провел несколько мероприятий. Для штукатурных работ использовал песок из местного карьера, железнодорожный транспорт освобожден от подвоза 180 кубометров песка. Глино-цементная штукатурка заменена глиняной. Этим самым удешевлено строительство более чем на 6.000 рублей.

Ряд бригад открыл личные счета. Бригада маляров тов. Устюжанина обязалась за февраль экономить 20 килограммов олифы, 15 килограммов белых, 30 килограммов мела. Плотники бригады тов. Назарова взяли экономить 6 кубометров пиломатериала, 10 килограммов гвоздей. Бригады плотников тт. Прохорова и Кузуба также обязались в общей сложности экономить 10 кубометров досок, 8 кубометров лесоматериала и 20 килограммов гвоздей.

А. СВЕТЛОВСКИЙ — прораб.

Молодежь рационализировала труд

Молодежь деревообделочного комбината развернула социалистическое соревнование за лучшую подготовку ко Дню Красной Армии. Бригадир молодежной бригады Виктор Александров предложил изменить конструкцию крючка для загибки гвоздей при изготовлении ответственной продукции. Это новшество повышает производительность труда и дает 2.800 рублей годовой экономии.

Соревнующийся с Александровым бригадир другой молодежной бригады Василий Белоусов изобрел штамп для загибки гвоздей. После внедрения предложения резко повысилась производительность труда на этой операции и дала возможность высвободить одного рабочего.

И. ПЛАХОЦКИЙ — начальник стройдвора.

Внимание первоочередным объектам

Самыми ответственными объектами на первом стройуправлении, да, пожалуй, на всей стройке являются лесосушило на деревообделочном комбинате и завод шлаковых камней. Однако работы по ним до сих пор идут очень медленно.

На площадке завода шлаковых камней рытье мерзлого грунта для фундаментов необходимо вести в две смены. Но отсутствие электроэнергии не позволяет провести это мероприятие. Ямы под столбы вырыты, а столбов нет. 18 февраля можно было приступить к бетонированию 6 фундаментов под колонны, но и это дело задерживается из-за отсутствия электроэнергии.

На участке есть только чертежи на фундаменты. Остальных чертежей нет. Это не дает возможности составить продуманный проект организации работ, выдать заказы подобным предприятиям, определить количество необ-

ходимых материалов, рабочей силы, составить график всех работ.

На строительстве лесосушилка начата кладка стен, а чертежи мы еще имеем далеко не все. Нет деталей обрамления ворот, столярных изделий, перекрытия и других. А ведь срок окончания работ не за горами. Производство работ мешает электросеть, которая в скором времени может их вообще приостановить, так как по правилам техники безопасности в таких условиях работать запрещается. Но и в этом отношении ничего не делается. Мы не можем окончить бетонирование—нет энергии для электропрогрева.

Необходимо, чтобы руководители технического отдела форсировали помощь строительству первоочередных объектов, а коллектив нашего участка обязан направить все силы для того, чтобы лесосушило и завод шлаковых камней были сданы в срок.

Г. ВОЛГИН—начальник участка.

Мы должны выполнить обязательства

Коллектив участка тов. Баженова по призыву уралмашевцев встал на стахановскую вахту и взял конкретные обязательства: с 9 по 22 февраля устроить ливневую канализацию на одном заводе.

Бригада т. Палькина обязалась уложить 50 железобетонных труб диаметром в 900 мм., собрать железобетонный колодец и заготовить 20 погонных метров траншей. В первый день вахты 10 февраля восемь укладчиков уложили 20 труб. Бригады тт. Малоземова и Чугайнова обязались заготовить 45 метров траншей.

15 февраля на участке прошел митинг по поводу решений Крымской Конференции. Тов. Палькин в своем выступлении сказал:

— Скоро конец ненавистному фашизму, расплатится Гитлер за свои злодеяния. На решения руководителей трех великих держав ответим отличным трудом, а взятые обязательства ко Дню Красной Армии моя бригада не только выполнит, но и перевыполнит. Обязуюсь вместо 50 уложить 60 труб.

Между бригадами, звеньями, рабочими развернулось горячее соревнование. Но есть помехи. Укладка железобетонных труб задерживается из-за отсутствия резиновых сапог, а для окончательной отделки труб нет цемента, не в исправности отбойные молотки, при наличии трех шангов действуют только два, вследствие чего разработка грунта производится вручную.

Ф. САЛЯМОВ—мастер.

Индивидуальное соревнование помогает лучше работать

Бригада укладчиков т. Бородулина встал на стахановскую вахту, готовясь к достойной встрече 27-й годовщины Красной Армии.

На участке стройки детских яслей в первом стройуправлении бригада роет траншею под водопровод и дружной, слаженной работой обеспечивает выполнение взятых обязательств. Сообщения об итогах Крымской Конференции трех союзных великих держав вызвало новый подъем.

Рабочие бригады, разбившись на звенья, заключили между собой новые договоры на социалистическое соревнование. В забое работают по 2 человека. Самоотверженно трудятся в первом забое тт. Зубков и Блинов и в четвер-

том забое—тт. Ляпин и Попов. На промерзшем грунте, давая по полторы нормы, они обогнали своего бригадира и учителя т. Бородулина. Всегда идя первым, т. Бородулин не сдастся. Став на стахановскую вахту, он дал слово новым наступлением в труде перекрывать выработку передовиков бригады. Так индивидуальное соревнование помогает повысить производительность труда.

Люди трудятся, не жалея своей энергии, но чтобы ускорить работы и уменьшить затраты сил, необходимо сейчас же облегчить разработку мерзлого грунта электропрогревом или разогревать грунт торфом.

В. ПЕРЕСЫПКИН—мастер.

Забота о молодежи, о детях фронтовиков

Молодежь Свердловскомстройа создает фонд помощи детям семей фронтовиков. В воскресных 25 января, 4 и 11 февраля приняли участие 1.550 человек и заработанные деньги 23.710 рублей отчислены в фонд помощи. В первом, втором и четвертом стройуправлениях, жилищно-коммунальном отде-

ле и других участках инициатива молодежи поддержана всеми рабочими.

Работая на воскресенье, многие комсомольско-молодежные бригады показали образцы высокой производительности труда.

Е. ВДОВИНА —
заместитель секретаря
комитета ВЛКСМ.

В токарном переделе плохая дисциплина

— Какое-то гутьбище здесь, а не цех, со всех переделов сюда ходят, заявляют лучшие стахановцы ремонтно-механического завода. Они правы.

Зайдешь в токарный передел—разу бросается в глаза плохая дисциплина: кто отошел от своего станка к соседу, кто прохаживается по мастерской, кто ходит, покуряет, стоят и группами, беседуют, смеются, обсуждают что-то «интересное».

Вот картина работы цеха в первой половине рабочего дня 13 февраля в смене мастера тов. Минина. В двенадцатом часу пришел кассир продавать обеденные талоны. Моментально некоторые рабочие оставили свои станки, стали в очередь. Толкаются, ждут вместо того, чтобы организованно прове-

сти продажу талонов, не бросая на 10—15 минут станок. Токарь Курносова купила талон и подошла к станочнице Широковой поговорить. К Паденцевой пришла работница из другого передела. Станочница заговорила с ней и вдруг, стоп... остановился мотор. Работница слесарного передела. Кутыгина стояла около станочницы Бахтиной. Когда после 15-минутной беседы их прервали, Кутыгина возмутилась:

— Не я одна, все они разговаривают, чего вы ко мне одной пристали.

Оказалось, что в станке у Кутыгинной попортилась пила, и она подросту прогуливается по цеху, мешая другим работать.

ПРОФСОЮЗНО-КОМСОМОЛЬСКИЙ ЛЫЖНЫЙ КРОСС

204 участника

В первый день кросса рабочие второго стройуправления организованно вышли на лыжную дорожку. Комсомольская и профсоюзная организации провели большую разъяснительную и агитационную работу среди коллектива. Начальники участков, мастера и администрация стройуправления приняли в кроссе самое деятельное участие. Начальник третьего участка тов. Райхель вывел на кросс 168 своих рабочих и сам встал на лыжи. Начальник первого участка тов. Богусевич то-

же привел своих рабочих. На кросс вышли и пожилые рабочие.

Результаты кросса таковы, на старт вышло 204 рабочих. Лучшие результаты в бегах на 10 километров показали комсомолец тов. Кузьминых, прошедший дистанцию за 53 минуты, комсомолец тов. Соболев — за 54 минуты, тов. Богусевич — за 55 минут. Хорошее время показали тт. Кудрявцев, Душкин, Серебров, Коромыслов, Кудряшев, Веселов и многие другие.

П. БОРОВИКОВ,
Комсорг второго стройуправления.

Снизить себестоимость перевозок

Борясь за выполнение взятых на себя обязательств, рабочие конного парка транспортной конторы включились в социалистическое соревнование имени XXVII годовщины Красной Армии. По гужевым перевозкам производственная программа выполнена на 118,5 проц. Конвозчик тов. Воробьев за первую половину февраля выполнил программу на 216 проц., конвозчик тов. Колясников—на 203 проц. Добросовестно относится к уходу и кормлению лошадей тов. Пермяков. В его дежурство лошади хорошо и своевременно накормлены, в стойках чистота, в кормушках—всегда свежий корм.

Плохо работает кузнец Михайлов. Из-за неправильнойковки неоднократно лошади на несколько дней выводились из строя. Почти ежедневно у ку-

ницы можно наблюдать «живую очередь». Михайлов не имеет запаса подков и гвоздей, поэтому, когда придет ковать лошадь, он в то время начинает делать подковы, и лошади простаивают часами.

Зачастую лошади на участках используются при неполной загрузке конности, конвозчиков используют в качестве агентов и они теряют время на оформлении документов и пропусков. Не единичны случаи использования лошадей для личных нужд.

Все это тормозит выполнению программы по основным перевозкам, увеличивает себестоимость перевозочной тонны груза.

О. ДОЛЖИКОВА—диспетчер-нормировщик конного парка.

В начале месяца—тишина, в конце—штормовщина

В январе коллектив стройдвора, деревообделочного комбината хорошо справился со своими обязательствами, закончив досрочно изготовление щитов для четырех сборнощитовых домов.

Обсуждая призыв уралмашевцев, мы обязались в феврале изготовить щиты для 8 домов. Задача трудная, но выполнимая, и рабочие взяли изготовить 5 домов ко Дню Красной Армии, а остальные—к 28 февраля. Но на 17 число из-за недостатка пиломатериала и гвоздей мы выпустили только один

дом и сделали основание щитов для двух домов. У нас всегда получается так: половину месяца выполняем разные мелкие работы, а потом начинается штормовщина. Рвемся, мечемся, работаем дни и ночи. В результате такой спешки может получиться и брак в изготавливаемой продукции.

Мы хотим работать нормально по плану и графику, давать продукцию хорошего качества. Для этого нужно плановое снабжение материалами.

П. НЕЖДАНОВ—мастер.

Куда делся сахар?

В столовой № 4 столоующиеся по особо повышенному и усиленному питанию уже несколько месяцев не получают сахар. Об этом спросили директора столовой тов. Лопатину. Она ответила, что на пропуски сахар не полагается. В то же время в других столовых по этим видам питания сахар выдается.

Руководству ОРС'а нужно немедленно выяснить, куда делся сахар из столовой № 4 и выдать его по назначению.

Рабочий П. МАТВЕЕВ.

Для сведения конторы техснаба

В шлако-мастерской железобетонного завода имеется ряд неисправных механизмов. Например, почти ежедневно большие бегуны выходят из строя, ломается шестерня.

В «Свердловском строителе» № 7 в своей заметке я просил для облегчения труда и уменьшения расходования пара заменить вентиля в пропарочных камерах, но наши механики ссылаются на то, что контора техснаба не может достать эти вентиля.

Для дозировщиков и гасильщиков извести необходимы 6 пар резиновых сапог, 6 пар резиновых перчаток и четыре прорезанных комбинезона, в 15 камерах требуется не менее пяти 12-вольтовых электрических ламп.

Прошу начальника конторы техснаба трина тов. Запрудского обратить особое внимание на это и немедленно доставить нужные материалы, необходимые для обеспечения большего выпуска шлакоблоков.

А. БОЧАРНИКОВ,
Начальник шлакомастерской.

*Мо следам нашим
выступлений*

«Подготовка подсобных хозяйств к весеннему севу».

В ответ на статью тов. Балашова, помещенную в нашей газете № 6, начальник ОРС'а тов. Кораблев сообщил, что план подготовки к весеннему севу разработан и выполняется.

Зам. редактора
А. Г. РУБАНОВИЧ.